

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

ВЫХОДИТ 1 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

№ 7.

СУББОТА 1 марта 1919 г.

№ 7.

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ. Костромская улица дом. Н. Д. Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 руб.

Цена отдельного №
50 коп.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Продолжение журнала заседаний 6-го Ветлужского Съезда Советов, по независящим от редакции обстоятельствам, выйти не может.

„СОЮЗНИКИ“ И МЫ.

„Союзные“ буржуи (буржуазия Англии, Франции, Америки) победили своих германских собратьев. Но этого им, конечно, было мало. Им хочется еще раздавить Россию: отобрать у наших крестьян землю, поставить нового царя, разделить Россию, отдавши одну часть англичанам, другую-французам, третью-японцам, четвертую-американцам.

И вот, они собирались в поход против нас. Не сегодня-завтра можно было ожидать вторжения „союзных“ войск в Россию.

Но не тут-то было. Вокруг королей, банкиров, генералов забурлило народное море. Поднялись украинские рабочие и крестьяне. Почти три четверти Украины освобождены и находятся под властью Советов. Чтобы занять Украину, „союзникам“ нужно иметь полмиллиона войск.

Затем мы стали очищать Дон. Казаки стали переходить на нашу сторону полк за полком. Не сегодня-завтра мы освободим Ростов и Новочеркасск. „Союзники“ скрежещут зубами против нас. Но, чтобы занять

и прочно держать весь Дон, им нужно еще полмиллиона войск.

Миллион войск у них бы нашелся. Но ведь они прекрасно знают, что завтра эти войска „испорятся“, как „развертятся“ прежде немецкие войска. Они знают хорошо, что английские и французские солдаты это то-же рабочие и крестьяне. И эти солдаты не захотят стать палачами своих братьев, они повернут штыки против собственных буржуев.

А главное: в самой Франции, в самой Англии кипит, как в котле. Сотни тысяч рабочих бастуют, солдаты строят свои Советы, крестьяне волнуются: не хотим идти грабить русских рабочих и крестьян.

И вот, „союзники“ вертятся, как черт перед утравей. И хочется, и колется...

Пока „союзники“ ходят вокруг нашей Советской России, как кот вокруг горячей каши, мы должны строить и укреплять свою Красную Армию. Тогда им не повадно будет.

„Дер. Коммуна.“

ЧЕГО ХОТЯТ МЕНЬШЕВИКИ?

Но прежде всего—чего не хотят эти господа?

Во-первых, они не хотят Чрезвычайных Комиссий. Все они, по мнению господ меньшевиков, должны быть немедленно уничтожены.

Во-вторых, меньшевикам не правится Красная армия. Прямо выступить против нее эти жалкие прихвостни буржуазии не решаются. Но окольными путями, исподтишка, они подкапываются под Красную армию, они ведут против нее на митингах и собраниях самую гнусную агитацию.

В третьих, меньшевики, изволите-ли видеть, не хотят гражданской войны. Конечно, гражданской войны и мы не хотим. Но спрашивается: можем ли мы сами прекратить ее? От нас ли только зависит прекращение гражданской войны?

Меньшевики этими вопросами не интересуются? Они просто кричат нам: „Прекратите гражданскую войну!“

Но мы спрашиваем меньшевиков: если мы прекратим войну, то гарантируют они нам, что Краснов, Де-

никин, Колчак, союзники, белогвардейцы также прекратят войну? Ручаются они за то, что капиталисты и помещики не закуют рабочих и крестьян в железные цепи? Да или нет? Конечно, нет!

Но если господа меньшевики такого ручательства дать не могут, то как смеют они призывать нас к прекращению войны?

Их агитация ослабляет нашу армию, наносит вред Советской России. Это выгодно Краснову и Колчаку, это усиливает врагов народа и революции. Так, как действуют теперь меньшевики, могут действовать лишь агенты белой гвардии...

Уничтожить Чрезвычайные Комиссии, уничтожить Красную армию. Это значит—обнаружить революцию. Меньшевики именно и хотят обезоружить ее и бросить под ноги буржуазии. Меньшевики по прежнему делают дело врагов народа и революции.

Рабочие и работницы, гоните прочь этих лакеев буржуазии!

(Коммунар.)

НА КРАСНЫХ ФРОНТАХ.

Штаб 11-ской стрелковой дивизии 25-2.

Не хотят защищать Колчака.

По словам перебежчиков выяснилось, что чехословаки, не желая поддерживать, Колчака отозвали фронт и отправились, че-

рез Сибирь, на родину.

Для разоружения чехословаков, отправлены в Омск значительные силы белогвардейцев.

Оперативная сводка от 26 февраля.

Северный фронт.

В Архангельском районе

Хлеб, голодным топливом заводам--Красная армия вырвет из рук белогвардейцев.

воздушная разведка собоих сторон.

Западный фронт.

В Корельско-Пермском направлении летал самолет противника. В Нарвском, Мариенбургском и Вольмарском районах попытки противника атаковать наши позиции отбиты нашей контр-атакой.

Южный фронт.

В Донецком районе южнее Бахмута наши части оставили селение Лучаново. Юго-восточнее противник перейдя в наступление за-

нял было ст. Штервакут и Колтыково, но нашей контр-атакой был отброшен, причем нами захвачен подвижной состав с двумя паровозами. В 20 верстах, южнее Лучаново, противник занял ст. Первозвановку.

В Миллеровском направлении, юго-восточнее ст. Миллерово, противник пытался наступать. Юго-восточнее наши части перешли линию жел. дороги Царицынской, наступление продолжается.

В Чарском районе наши части заняли станицу Коблинскую на правом берегу Дона. (РОСТА.)

должны оставаться на службе, солдаты самовольно покинули казармы и разъехались по домам. (РОСТА.)

В стане контр-революции.

УФА 20-2. Прифронтовые деревни наполнены крестьянами перебежчиками покинувшими ряды белогвардейской армии. При отступлении, под натиском красных, слышны жалобы, что белые разоряют крестьян, отбирают лошадей, коров, сено и овес.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЛЬ 18-2. Положение в районе Юзовки ужасное, здесь хозяйничают казаки, процветает порка ружейными шомполами. Собрания воспрещены. Рабочие собираются тайно для обсуждения текущего момента. В деревнях организуются повстанческие отряды. Мобилизация, объявленная казаками, проходит вяло; Мобилизованные перебегают в ряды Красной армии. Вследствии репрессий рабочие уклоняются от работы в рудниках. Среди казаков брожение. В командном составе растерянность. (РОСТА.)

ОДЕССА 20-2. Дисциплина французских солдат окончательно пала. Ежедневно происходят столкновения между офицерами и солдатами на почве не соблюдения дисциплины. Французские гауптвахты переполнены арестованными солдатами. Матросы и солда-

ты распевают марсельезу и интернационал. На французском крейсере был митинг судовой команды, на котором присутствовали и офицеры. Ораторы-матросы резко критиковали деятельность французского правительства вмешивающегося в русские дела и требовали отправки на родину.

ПО РОССИИ.

ПЕТЕРБУРГ 25-2. Приступлено к реорганизации Совнархоза Северного района и местных его органов. В основу реорганизации положен принцип разделения всей страны на экономические районы вместо прежних областей. В каждый район должны входить места экономически тяготеющие друг к другу и связанные между собою преобладающим той или иной отраслей хозяйства.

МОСКВА 24-2. По делу о последнем заговоре левых с.-р. верхний Рев. Трибунал вынес следующее постановление: признавая пропаганду, способствовавшую контр-революции, и клевету на Совет. власть доказанной, но принимая во внимание не нормальное состояние Марии Спиридоновой, ограничить ее с общественной работы и изолировать в санаторию с условием гарантировать возможность нормального умственного и физического труда. (РОСТА.)

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Душителю революции.

Правительство Шейдемана всякими способами борется со спартаковцами в Русской области. Из рабоче-солдатских Советов насильственно удаляется революционный элемент. Организуются белогвардейские отряды из мелко-буржуазных слоев общества.

Независимые социалисты так же вытесняются из ряда учреждений.

За диктатуру пролетариата.

НАУЭН 24-2. В Веймаре получено известие, что коммунистическое правительство в Мюнхене, столице

Боварии, арестовало несколько членов Боварского национального собрания, в том числе известного профессора Квибе. Во время беспорядков в Мюнхене 21-2 был захвачен и совершенно разграблен дворец принца Леопольда. Собрание Мюнхенских Советов постановило провозгласить диктатуру пролетариата.

Революционное движение в Англии.

БЕРЛИН. 17-2. Собирают о солдатских беспорядках в Лондоне. Солдаты численностью в 12000 человек потребовали освобождения от военной службы. После указания, что они

Всем комитетам и организациям Российской Ком. Партии.

ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПАРТИИ.

(Продолжение.)

Тюрьмами и каторгой, виселицами и расстрелами пытаются остановить капиталисты различных стран борьбу рабочего за свое освобождение. Но напрасны их усилия, рабочее движение растет и ширится и близок момент его торжества над вековыми угнетателями. Нет силы, способной остановить, стремящийся к победе, рабочий класс.

Великое международное значение Российской революции правильно оценили хищники, эксплуататоры всех стран. Все помыслы, все стремления направлены они к уничтожению, к разрушению Советской Социалистической Республики, являющейся примером, формой организации господства трудящихся масс по всему миру.

Подкупом и обманом, ложью и клеветой, силой и угнетением

заставляют они еще незнательные, еще темные слои рабочих и крестьян вести войну с трудящимися массами России. Хищники - капиталисты всех стран входят в тесный союз с капиталистами и помещиками, кулацкими белогвардейскими элементами России и организуют в ней одно восстание за другим. Со всех сторон окружают они Советскую Республику бандами наемников и обманутых масс. В течение года угрожают они самому существованию Советской России. Все силы свои полагают они на уничтожение Советской власти.

И рабочий класс России вынужден был готовить отпор наступавшей на него со всех сторон банде угнетателей. Выставив на своем знамени «всеобщий мир между народами», право каждого народа устанавливать

свою жизнь по своему свободному решению, рабочие и крестьяне должны были после роспуска старой армии, перейти к созданию новой, Красной Рабоче-Крестьянской армии. В целях удержания власти в своих руках, в целях превращения социалистической революции из Российской в международную, рабочие и крестьяне Советской Республики объявили всю страну единым военным лагерем.

Рабочие и крестьяне хорошо сознают, что возвращение к власти буржуазии означает гибель десятков, сотен тысяч. Реками крови должны будут заплатить рабочие и крестьяне за свое временное господство в случае победы буржуазии. Первую петлю оденут белогвардейцы, сожмут в железные тиски рабочих и крестьян, если они победят. Землю вернут помещикам, фабрики и заводы возвратят капиталистам, отнимут и передадут старым насильникам, дома и магазины, ставшие уже достоянием трудящихся масс.

Социалистическое отечество объявили рабочие и крестьяне в

опасности. Всю страну решили они превратить в военный лагерь. Окруженные кольцом хищников, все силы свои отдают они на защиту своего Рабоче-Крестьянского Государства. Все силы, всю кровь, жизнь свою отдают они борьбе за сохранение, за укрепление своей Советской власти.

Распустили старую армию рабочие и крестьяне. Вынуждены были создавать новую. Много сил и труда положили на это. Усилия не пропали даром. За несколько месяцев создали они мощную многотысячную Красную армию. С каждым днем растет и крепнет она. Вливаются в нее новые силы. Растет сознательность и дисциплина. Стройнее, сплоченнее становится ее ряды. Упорнее отбивает она нападение империалистических банд. Вырабатывается новый, красный командный состав. Рабочие и крестьяне из своих собственных рядов выдвигают красных командиров для своей Рабоче-Крестьянской армии.

(Окончание следует.)

ЧТО ДЕЛАЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ?

Новый декрет о заработной плате.

Новый декрет Всерос. Цент. Испол. Комитета (опубликован в № 40 (592) Известиях В. Ц. И. К. от 21 февр. с. г.) вносит порядок и единство в оплату труда на пространные всей Советской России.

Образцом, по которому будет построена всероссийская система заработной платы, является Москва.

В каждой отрасли народного хозяйства московские ставки считаются равными 100, и, исходя из них, вычисляются в процентах выше или ниже — ставки провинциальные в зависимости от местных продовольственных и иных экономических условий.

Нормы заработной платы устанавливаются центральными комитетами (или управлениями) соответствующих всероссийских профессиональных союзов и утверждаются Народным Комиссариатом Труда.

Для Москвы декрет устанавливает наименьшую почасовую плату взрослому рабочему, без различия пола — в 24 р. или 600 рублей в месяц, предельное для высшего персонала жалование в месяц 3000 рублей.

Эти ставки вводятся с 1 февраля с. г., так что получавшие меньше, дополучат разницу.

Декрет запрещает повышать заработную плату, посредством механического увеличения существующих ставок. Советские служащие, всецело приравниваются, в смысле оп-

латы труда к служащим в других отраслях народного хозяйства, и их ставки также утверждаются Народным Комиссариатом Труда.

Все трудящиеся, в смысле заработной платы, разделяются на три группы: 1) рабочие, 2) служащие и средний состав технический, коммерческий и административный персонал и 3) высший персонал.

Для поднятия производительности труда в советских и национализированных предприятиях и хозяйствах вводится премиальная система, т. е. устанавливаются повышенные ставки за лучшую и более сосредоточенную работу. Оплата такой работы основывается на норме, твердо выработанной для данного предприятия при сдельной плате.

Оплата за сверхурочную работу в полтора раза выше обыкновенной.

Платное совместительство должностей в спрещено. Искусственное передвижение из одной группы работников в другую (напр., из среднего персонала в высший) для увеличения платы рассматривается, как уголовное преступление.

Со дня опубликования декрета, т. е. с 21 февраля (декрет разослан по России срочной телеграммой), все вновь предъявляемые требования о доплатах, проводимых с 1 сентября, не рассматриваются.

В ЦАРСТВЕ КОЛЧАКА.

Трудно поверить тому, что творится в Сибири, где правит прославленный адмирал Колчак, объявивший себя верховным правителем края.

Нам подалось в руки несколько номеров Омских газет и удалось беседовать около часа с лицом, приехавшим оттуда.

Даже по сведениям официальных газет, а их нельзя обвинять в сокрытии истины и симпатиям большевизму, белый террор принимает чудовищные, колоссальные, невиданные даже в тамошних белогвардейских местах формы.

По приговору военно-полевого суда, после подавления Томского восстания, было расстреляно 700 человек.

После занятия Иркутска было казнено огромное количество людей, имевших хоть какое-нибудь отношение к большевизму и количество их измеряется, по крайней мере, тысячами.

Лица, которым было поручено приводить в исполнение смертные приговоры, сперва загоняли приговоренных в тесное пространство между двумя заборами и расстреливали из пулеметов перекрестным огнем, потом же и

эта пародия казни показалась слишком утомительной и осужденных, связанных попарно, солдаты самокатной команды отвозили в рошу за город и пристреливали из револьверов в затылок.

В данное время, в области, примыкающей к Иркутску в тюрьмах содержится до 17.000 человек и, несомненно, многие из них кандидаты к виселице или расстрелу.

Режим в тюрьмах ужасный: несмотря на сравнительное обилие и дешевизну в Сибири пищевых продуктов, заключенных кормят помоями и затхлым заплесневшим хлебом, свирепствуют болезни; об обращении нечего и говорить — побои, карцер и даже телесные наказания.

Нередко, что посаженного в карцер утром находят задушенным.

Особенно прославился душегубством один из поручиков, заведующих тюрьмой в Кургане, который регулярно каждую неделю после попок собственноручно замучивал одного из заключенных: от его руки погибли члены Исполкома местного

Совдепа, содержащиеся в тюрьме.

Не жалуется Колчак и правых эсеров и меньшевиков, которым как-никак он обязан властью: не считая главарей комитета членов учредительного собрания, многие партийные работники эсеры и меньшевики посажены в тюрьму, а некоторые даже в тихомолку и казнены.

Не легко живется и крестьянам: вашему корреспонденту показали плакать с ультиматумом, посланным от одного из начальников-карательных отрядов в деревню, не уплатившую

налога и непоставившую рекрут. Приведу краткое его содержание: такого-то января город Красноярск. В 3-х дневный срок приказываю собрать все недоимки и выдать неявившихся мобилизованных, иначе приду с отрядом и буду обстреливать деревню артиллерийским огнем. Пощады не будет никому.

При сем извещаю, что отряд не раньше уйдет из деревни, как будут взысканы все недоимки и траты на содержание отрядов вплоть до стоимости артиллерийских снарядов и патронов.

(РОСТА.)

ПО УЕЗДУ.

Как собирается чрезвычайный налог Печенкинской волости.

В Печенкинской волости дер. Шубиха были обложены чрезвычайным налогом по 30 р. три кулака, которые вечно сосали кровь бедняков, то эти кулаки заявили, что им не под силу этот налог и обидно платить троим из деревни. При приеме заявлений присутствовал член Коллегии Печенкинского Земотдела Н. Смирнов из ихней деревни. Смирнов в тот же момент собрал селенский сход и предложил гр. сделать сбор для кулаков, для ввещения налога и просил гр. „помогите по возможности,“ и приступил к сбору и собрал такую сумму, что кулаки остались в барышах, некоторые из бедняков протестовали, тогда Смирнов сказал, что мы теперь им помогли, а оне нам весной дадут хлеба. С моей стороны это не допустимо, чтобы в Печенкинской Исполкоме были такие члены, которые прикрывают кулаков, а у этих кулаков денег много.

С. Гулубев.

Вот так гульнули.

Ветлужским Уездным Исполкомом получено следующее донесение Военно-Политического Комиссара Глушковской волости.

Донесу, что 20 февраля сего года, в 6 часов вечера служащие Глушковской Трудовой Артели: Председатель И. Ельцов гражданин дер. Валова, казначей А. А. Тихово ов дер. Андрейково, счетовод А. Мухомантов дер. Скрябино и писцы: священник Олерин-

ский Я. А. села Макарьевского, М. Рябков дер. В. Слудки-получили из лавки Макарьевского Общества Потребителей древесного спирту 1½ фунта и завели пьянство в канцелярии Глушковск. Трудовой Лесной Артели, от чего и произошли несчастные случаи: Александр Тиховодов умер в Ветлужской больнице, а священник Олеринский умер дома в селе Макарьевском 23 февраля сего года.

Дознание производится. Военно-Политический Комиссар Соловьев.

Секретарь Исполкома

Желнов.

Заводская волость.

Не знаю когда мы избавимся от засилия проклятого кулацкого элемента, а так же бывших полицейских урядников. Посмотрим в любое учреждение, как то в Советы, Кооперативы и Лесопромышленные артели, какой их стал сильный наплыв, вот например, Лесопромышленные артели: Николаевская, Архангельская и Кокринская полны, кишат „кулаками и мироедами.“ члены правлений, выше названных артелей, сидят самые закадычные мародеры. Волости, которые раньше гоняли десятками плотов лес на реку Волгу и целые сотни людей бедного крестьянства были загнаны в кабалу на десятки лет за несчастные гроши и те ни когда не выдавались полностью. И тут эти же крокодилы находили причину не выдачи. Все терпел бедный крестьянин и теперь приходится опять же на

них работать несмотря на то, что их гонят в хвост и гриву, а они сделались совершенно наглыми да еще просят прибавы жалованья, мотивируя, что им дешево служить за 800 руб. в месяц. Когда же стали описывать имущество на чрезвычайный налог, то все кровососы постарались увести свое имущество в лес, а которое было нельзя как-то: мебель, сброу, негоряемый шкаф (касса) даже дома, амбары и проч. передали во временное пользование опять же артели. Вот они какие крокодилы, которым место на первой попавшей березе.

Поселянин.

Кто виноват?

По прибытии в Заведуючую волость Ветлужского уезда вооружен. продовольственного отряда в числе, 45 чел. для проверки хлеба населения и пр. продуктов питания, тот час же разнесся слух по волости, что означенный отряд будет следовать по всем деревням волости и будет отбирать все, что найдется лишнее. К нечно населению волости было очень взмущено, в особенности, был взмущен местный поп с Михайловцы Петр Васильев Ильинский. Что бы спастись от таковой реквизиции Ильинский, часть продуктов и прочего имущества до некоторой степени распрытал так: поп выбрал одну прекрасную ночку и переталил из своей квартиры мяса 2 пуда и самовар на чердак к церковному сторожу О. И. Чечулину. Конечно, поп и сторож ни гугу.

Так-же у означенного сторожа был сын Алексей 17 лет, который неоднократно спрашивал отца чье это на чердаке самовар и мясо, но сторож не говорил.

Когда-же сторож отлучался куда-либо, то сын этим моментом пользовался и означенное мясо варил, жарил и кушал с аппетитом и так скушал половину всего мяса.

И после выезда отряда из пределов волости, поп приходит к стогу в 2 часа ночи и требует самовар и

мясо, и таковые слова по па Алексей услышал и дал ему на это нижеследующий ответ, что мяса и самовара, во первых ты не получишь, а если отец и будет выдавать, то я сейчас же буду звонить в колокола, чтобы сбежалась публика.

И на другой день поп пошел к Члену Совета за разъяснением, при чем Член мясо и самовар отобрал и отдал попу, а мальчика арестовал и посадил в арестное помещение, как за неправильное действие нашедшего.

К. И. Б.

Глушковская волость.

31-го января с. г. На съезде сотенных инструкторов уезда, согласно указаний Костромского Губ. Отдела Всеобщего образования, было постановлено: приложить все усилия по организации в волостях уезда спортивных ячеек, средства же для этого рекомендовалось изыскивать на местах, путем испрашивания авансов у Волостных Исполкомов партии коммунистов, где таковые существуют, а главное устраивать спектакли и доходные суммы от них расходовать на организацию спорта. К постановке спектакля на первое время необходимо привлекать лиц интеллигентного труда как-то: учительский персонал, фельдшеров, агрономов, лесничих и других. Работа эта была возложена на сотенных инструкторов волостей.

Исполнял указанное постановление сотенный инструктор Глушковской вол.

Товарищ ЗАЙЦЕВ приглашенными повестками вызывал всех учащихся волости: лесничего, товарища его и служащих Исполкома на 10-е февраля.

На собрание прибыли: Председатель Исполкома М. Д. Сидоров, тов. его М. М. Шуров. Члены: М. В. Плехов, Н. П. Пошалов, Секретарь Исполкома Е. Н. Горохов, машинистка А. К. Качурина, Военный Руководитель А. М. Волин, лесничий М. И. Беспалов. Учащие: Алешинской школы: Н. П. Чиркина. Норихской: Ю. М. Тарелкина, П. А. Введенская. Скрабинской: В. П. Орлова. Потешинской: Е. М. Успенская, М. А. Дранница. Кривцовской: С. И. Успенская. Секретарь Трудовой Артели: И. И. ШУТОВ. Остальные же учащие школ волости не явились, часть конечно, по причинам заслуживающим уважения, а часть от явного нежелания принять какое-либо участие в просвещении взрослого населения, а, возможно, что по их мнению

они с всем не способны научиться чему либо взрослому душу, если это так, то чему же они могут научить юную душу детей.

Учитель Глушковской школы А. Ф. Владимиров, и другие приглашенные на собрание, заявили члену Волостного Отдела Народного Образования, что они распоряжениям какого то Зайцева не подчиняются и являться на собрание не считают нужным. Но ведь учительницы: Н. П. Чиркина, С. И. Успенская, М. А. Дранница явились на собрание не потому, что они выполняли только распоряжение тов. Зайцева, нет! Они, как народные учительницы, всеми силами стараются поделиться своими знаниями с Советской властью и тем самым помогают закладке фундамента строительству новой жизни, а на плотном фундаменте и дом стоит хорошо.

Учитель же Владимиров, отказываясь являться на подобные собрания, очевидно совсем не расположен уделять хотя сколь нибудь своих знаний и помочь лапотной власти в строительстве новой жизни. Господин Владимиров, привыкнув при царизме изображать из себя какого то барона, считая для себя унижением быть в обществе при участии лапотных мужиков. Я должен сказать, что подобные бараны совсем не заслуживают названия народного учителя и являются обузой для Советской Республики.

Поэтому предлагал бы Уездному Отделу Народного Образования приступить к исполнению в широких размерах постановления 5 Ветлужского Съезда Советов.

Сотенный Инструктор Бюро Глушковской вол. Н. Зайцев.

Действия духовного отца села Печенкино.

Я был свидетелем одного факта происшедшего в селе Печенкино 19 февраля 1919 г. Приходит гр. дер. Катунино к своему духовному отцу, просит повенчать его сына. Но поп ответил, что венчать не будет, так как мясоед проходит. Тогда Владимир, имя гражданина, стал с горькими слезами умолять попа обвенчать его сына в пятницу 21 фев., на что поп спросил его, почему он не венчал его раньше. Владимир ответил, что его сын только одна неделя, как приехал из плена. Поп спрашивает: сколько ты мне за это дашь?

—А сколько Вам батюшка думно взять?

—50 рублей, потому что брак не своевременный.

Батюшка это уж очень дорого. Я не в силах заплатить это. Уступите, пожалуйста, я человек бедный, у меня сын 4 года был на военной службе, да 4 в плену, а я вот стар

заработать не могу. Поп вздохнул и говорит: „ну ладно, много не раядися, если хочешь женить сына, давай 30 руб. и ты 20 руб. уступил.“

—Батюшка, возьми с меня 5 руб., я ведь человек бедный, при о. в. т. т. за 5 р. венчать не будет, так как у него такса назначена приходом 10 руб., а с богатых еще больше.

—Батюшка только повенчай и тебе дам и 10 руб. Поп согласился. Владимир стал попу деньги подавать за свадьбу вперед. При чем у него осталась еще кредитка в 5 р., поп увидал и говорит:

—Давай и эту кредитку так я обвенчаю с молебном.

Жаль было расстаться с последней пятеркой, но делать нечего,—подал, да еще кроме 15 руб. поп наказал, принести ему самое лучшее полотно и сказал, что если не принесет полотно, то свадьбу будет венчать ночью, после всех, так как в пятницу у него будет 8 свадеб. После ухода Владимира духовный отец начал хвастаться перед своей матушкой и прислугой: вот как духовные отцы дураков-то надувают. Да, вот еще в пятницу предстоит свадьба, жених-то из села Баков, Варнавинского уезда, а берет он в Катунино у Михаила Антонова. Документов нет, так я с него рублей 100 слуплю. Так вот, товарищи, коковы наши духовные отцы. Ради, в удобных, для них случаях, снять с бедняка последнюю рубашку. Где у них совесть и справедливость.

Печененок.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Нотариальный Отдел Ветлужского Уездного Съезда сообщает о смерти гражданина Ивана Дмитриевича Прозоровского, последовавшей 21 декабря 1918 года и предлагает нуждающимся и нетрудоспособным родственникам Прозоровского, имеющим право на получение содержания из оставшегося после умершего имущества, заявить о том в Отдел Социального Обеспечения при Костромском Губернском Съезде в годичный срок. Лица, не заявившие о своих претензиях до истечения года со дня публикации, лишаются права на получение содержания из имущества умершего.

Нотариальный Отдел Ветлужского Уездного Съезда сообщает о смерти граждан города Ветлуги Петра Анатольевича и Клавдии Афонасьевны супругов Бузнецовых, умерших в октябре месяце 1918 года и предлагает нуждающимся и нетрудоспособным родственникам их, имеющим право на получение содержания из оставшегося имущества, после умерших, заявить о том в Отдел Социального Обеспечения, при Костромском Губернском Съезде, в годичный срок. Лица, не заявившие о своих претензиях до истечения года со дня публикации, лишаются права на получение содержания из имущества умерших.